

Ленинская СМЕНА

ИЮЛЬ 30
1935 г.
№ 154

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

VII КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА

27 июля вечернее заседание открылось под председательством тов. Арнданта.

В прениях высказались следующие товарищи: Арнольд (Голландия), Браудер (США) и Кашен (Франция).

Утреннее заседание 28 июля открылось под председательством тов. Комбеля. Первым получает слово тов. Вестлинг (Швейцария).

После него выступили тов. Маркес (Бразилия), тов. Миллер (Люксембург), тов. Р. Сланский (Чехословакия), тов. Ольгорсон (Исландия), тов. Ажкерман (Германия) и тов. Маренго (Мексика).

На вечернем заседании 28 июля, открывшемся под председательством тов. Браудера, в прениях выступили т.т. Дарси (США), Ока-

но (Япония), Корриген (Англия), Оттарли (Норвегия).

Утреннее заседание 29 июля проходило под председательством тов. Кларка.

В прениях выступают т.т. Андрей (КИМ), Попов (Украина), Шмидт (Югославия), Джордж (Канада), Чжоу У-син (Советские районы Китая).

О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ СРЕДИ ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Постановление ЦК ВЛКСМ

ций ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию женской молодежи. Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям в ближайшее время провести следующие мероприятия:

I. В области политического и культурного воспитания женской молодежи

1. Комитетам ВЛКСМ ввести в практику созыв конференций и собраний комсомолок, молодых рабочих, колхозниц и других трудящихся девушек с обсуждением на них вопросов общеполитического характера, интернационального воспитания и вопросов, связанных с условиями труда, учебы и их быта.

Организовать вовлечение женской молодежи во все существующие формы политической и общеобразовательной учебы (школы по ликвидации неграмотности и малограмматности, политкружки, школы среднего образования и т. д., заочное обучение) с учетом их уровня знаний. Создать там, где есть необходимость, специальные для женской молодежи школы-кружки и т. д.

2. Организации ВЛКСМ должны, учитывая условия каждой комсомолки и особенно комсомолок-матерей, помогать им не отрываться от общественно-политической работы, проявляя исключительную чуткость и внимательность к заявлениям и жалобам комсомолок.

Вести специальную работу с молодыми матерями, организуя широкое обсуждение в комсомольских организациях и среди всей женской молодежи вопросов, связанных с воспитанием детей и с укреплением здоровья матери и ребенка, проводя лекции, доклады и беседы по этим вопросам.

Комсомольские организации должны обеспечить свое влияние на работу детских яслей, детских садов и участвовать в подборе руководителей этих учреждений, выделяя на эту работу лучших комсомолок и передовых молодых работниц.

3. Комсомольские организации и их руководители должны вести самую непримиримую борьбу со всякою формой проявлениями хамского и нетоварищеского отношения со стороны комсомольцев и беспартийной молодежи к девушкам и молодым женщинам. Каждый подобный поступок должен подвергаться широкому обсуждению как в комитете комсомола, так и на общих собраниях и рассматриваться как факт, порочащий звание молодого советского гражданина, какая комсомольцев за подобные проступки вплоть до исключения из комсомола.

Активисты комсомола своим личным поведением должны показывать комсомольцам образцы товарищеского отношения к женщине.

4. На основе учета запросов женской молодежи организовать кружки и школы кроек и шитья, рукоделия и др., ведя в этих кружках одновременно беседы по вопросам текущей политики.

5. Комсомольские организации должны обеспечить широкое вовлечение женской молодежи в различные формы культурно-массовой работы (кружки художественной самодеятельности, физкультура, шахматно-шашечные секции, чтение художественной литературы и т. д.), организуя специальные конкурсы, турниры и соревнования физкультурных команд из женской молодежи.

Принять меры к более широкому вовлечению женской молодежи в оборонную работу (парашютный спорт, стрелковые кружки, «воронцовские стрелки» и т. д.).

6. Учитывая интерес у молодежи к танцам и пластике, комсомольские организации должны взять под свое влияние танцевальные курсы, школы, кружки, организуя их при клубах и дворцах культуры, чтобы не дать захватить эту часть культурной работы классово-враждебным и чуждым элементам.

II. В области охраны труда и повышения квалификации женской молодежи

1. Комсомольские комитеты совместно с профсоюзами должны организовать продвижение на более высокий уровень квалифицированной работы лучших ударниц, овладевших техникой и сдавших технический экзамен.

Проверить до 1 ноября 1935 г. квалификацию молодых работниц, работающих не менее 2 лет по одному и тому же разряду, приняв меры к продвижению лучших ударниц, овладевших техникой и сдавших технический экзамен.

2. Просить ВЦСПС в течение 2 месяцев совместно с организациями ВЛКСМ проверить выполнение законодательства о женском труде в горной, химической и металлургической промышленности.

3. В связи с имеющимися случаями неправильного использования по своей специальности девушек, окончивших ФЗУ, обязать комсомольские комитеты совместно с профорганизациями установить контроль за правильным использованием девушек, оканчивающих ФЗУ по своим специальностям, в соответствии с полученным разрядом.

4. Создать необходимые условия для успешного прохождения женской молодежью технической учебы: индивидуальная помощь от стоящим, организация в яслях на

время учебы матерей дополнительного ухода за их детьми и пр.

5. При приеме в сельхозузы и совхозузы обеспечить не менее 50% девушек.

Организовать вовлечение девушек на курсы трактористов, шоферов, комбайнеров и в кружки для повышения квалификации, а по мере надобности создавать для них специальные кружки.

6. Разоблачать всякого рода факты, когда вполне подготовленную молодую женщину в производственном отношении не выдвигают на руководящую работу только лишь из-за сохранившихся еще пережитков в отношении выдвижения женщин на командные должности («выдвинуть можно, но женщина не справится»), ликвидируя тем самым сохранившееся недоверие к способности женщины справиться с руководящей работой.

III. В области работы среди женской молодежи национальных республик

1. Комсомольские организации и их руководители в национальных республиках должны со всей силой вести борьбу против еще существующих феодальных и родовых пережитков, закрепощающих женщин.

Комсомольские активисты национальных республик не должны быть похожими на людей, стоящих в стороне и наблюдающих подобного рода безобразия и нарушения советского законодательства, как это имело место в Башкирии, Узбекистане и др. национальных республиках. Комсомольские организации обязаны в каждом таком случае добиваться привлечения виновных к судебной ответственности и обсуждать подобные факты среди всей молодежи.

Решающим условием для успешной борьбы со всеми пережитками в отношениях к женщине, как к «рабыне», является поведение самих членов комсомола и комсомольских активистов национальных республик. Именно они должны личным примером в отношениях к своей жене, в отношениях к каждой девушке на каждом шагу показывать пример для всей трудающейся молодежи национальных республик.

2. Организовать широкое вовлечение женской национальной молодежи в школы, кружки и на курсы по вопросам политической и общеобразовательной грамотности.

В отдельных организациях — Узбекистана, Таджикистана, Туркмении, Казахстана и в горных районах Северного Кавказа — создать специальные курсы и кружки из женской молодежи.

3. Комсомольские комитеты должны создавать специальные школы и курсы по подготовке и переподготовке девушек-комсомолок — активисток-националок для выдвижения их на руководящую комсомольскую работу.

Обязать ЦК национальных республик обеспечить успешное проведение специальных курсов, организуемых по решению ЦК; в Узбекистане на 30 человек, Киргизии — на 30 чел., Азербайджане — на 30 чел., Башкирии — на 40 чел., Казахстане — на 50 чел., Туркмении — на 30 чел., Таджикистане — на 30 чел.

IV. В области выдвижения и воспитания актива из женской молодежи

1. Комсомольские комитеты должны организовать работу по воспитанию уже находящихся на активной работе девушек-комсомолок — активисток, организуя для них специальные краткосрочные курсы, семинары и инструктивные совещания.

Комитеты должны во время исправлять ошибки в работе активистки, не допуская провала в работе, помогать ей устранять недостатки в своей работе.

2. Преодолеть имеющуюся в кружках комсомольского актива боязнь выдвижения девушек на руководящую работу «якобы из-за ее слабости и неподготовленности».

Смело и решительно ставить на руководящую работу в райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК национальных республик комсомолок-активисток из числа работниц, колхозниц и других трудящихся, уже показавших себя на практике как боевые организаторы, но еще нуждающихся в соответствующей подготовке и помощи для того, чтобы стать настоящими руководителями комсомольской работы.

Необходимо поставить задачей на ближайшее время в предприятиях, где женская молодежь составляет большинство, выдвинуть на работу в качестве секретарей комитетов девушек.

Предупредить комсомольские комитеты, что в этой работе надо исходить не только из необходимости увеличения количества девушек в составе членов комитета и работников аппарата, но, главным образом, из того, чтобы помочь комсомолкам в росте их как самостоятельных работников, отвечающих за порученное им дело.

3. Поставленные задачи могут быть выполнены при условии, если сами комсомолки-активистки энергично возьмутся за их выполнение.

Активные комсомолки должны проявлять свою инициативу на всех участках комсомольской работы, повышать свой культурный и политический уровень, преодолевая все препятствия на пути к улучшению работы среди женской молодежи. Каждая комсомолка должна быть примером для всех девушек, иметь тесную связь с беспартийными девушками, оказывая на них свое комсомольское влияние и таким образом приближая и вовлекая их в комсомол.

ЦК ВЛКСМ предупреждает все организации, что всякие попытки к обособлению работы среди женской молодежи (выделение специальных работников, создание комиссий и т. д.) будут рассматриваться как стремление аппарата ВЛКСМ отгородиться от работы среди женской молодежи.

ЦК подчеркивает, что работа среди женской молодежи должна вестись всем аппаратом ВЛКСМ.

ЦК указывает всем организациям, что успешность их работы по выполнению решений XI пленума ЦК ВЛКСМ будет рассматриваться в зависимости от тех результатов, которых добьются райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК национальных республик в работе среди женской молодежи.

ЦК ВЛКСМ.

СТРАНА ЖДЕТ НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ «МІ»

Прибывший на автозавод им. Молотова начальник главного управления автотракторной промышленности тов. Дыбец, 27 июля выступил на собрании инженерно-технических работников ГАЗ. Он передал газовцам указания тов. Сталина о новом автомобиле «МІ».

17 июля после детального осмотра и знакомства с работой новых экспериментальных тракторов Харьковского и Сталинградского заводов тов. Сталин заинтересовался машиной Горьковского завода «МІ», случайно находившейся у места испытания тракторов. Тов. Сталин внимательно осмотрел опытный экземпляр автомобиля и сделал ряд ценных замечаний, свидетельствующих о той огромной заботе, которую уделяет наш любимый вождь, так называемым «мелочам». Указания относились, главным образом, к внешнему виду и отделке машины.

Тов. Сталин не понравилась серая окраска крыльев. Эта окраска на темном фоне всей машины выглядела «канареечно», очень нестро и, конечно, некрасиво. Узнав о мощности мотора новой машины, тов. Сталин поставил перед работниками завода задачу увеличения мощности мотора. Одобрав установку маленьких фонарей на крыльях, тов. Сталин рекомендовал запроектировать для заднего колеса изящный футляр. Он также предлагал никелировать наружные винты и ручки автомобиля. С особым интересом тов. Сталин осматривал внутреннюю обивку машины, указав, что ее нужно значительно улучшить. Внутренняя обивка «МІ» должна быть лучше, чем у Форда. И легкая промышленность обязана обеспечить завод соответствующим материалом.

В заключение тов. Сталин обратил внимание работников автомобильной промышленности на необходимость дать стране в ближайшее время прочный, красивый и комфортабельный автомобиль. Нужно воспитать у каждого работника чувство ответственности не только за программу, но и за каждую деталь машины. Детали должны быть сделаны аккуратно, тщательно и изящно.

Собрание обратилось с письмом к т. Орджоникидзе, в котором заверило наркома, что коллектив завода, используя ценные указания любимого товарища Сталина, выполнит свои обязательства и 7 ноября этого года пошлет на Красную площадь столицы первые двадцать машин «МІ».

«Мы уверены, — говорит тов. Пик, — что совместной борьбой пролетариата капиталистических стран и СССР за мир можно предотвратить войну».

Отсрочка войны и сохранение мира, — заявил тов. Пик, облегчит пролетариату СССР строительство социализма, а трудящимся капиталистических стран поможет укрепить свои позиции в борьбе против капитала.

«Начатая империалистами война, — продолжает тов. Пик, — будет означать начало революционного

кризиса во всем капиталистическом мире.

Задача пролетариев всего мира — бороться за победу революции, за превращение империалистической войны в гражданскую войну против буржуазии.

Каково бы ни было дальнейшее развитие, — дело идет к революции. Революционный кризис еще не созрел, но революционный кризис зреет во всем мире. Бешеной подковкой войны и попытками установить фашистскую диктатуру во всех новых странах буржуазии еще больше обостряет положение и ускоряет созревание этого кризиса».

Наша задача, — заканчивает тов. Пик свой доклад, — заключается в том, чтобы организовать поднимающиеся против капитализма трудящиеся массы в сплоченную, революционную армию пролетариата и повести ее на штурм капитализма.

Наш Всемирный конгресс должен усилить волю всех пролетариев к преодолению раскола в рабочем классе, к созданию широкого единого фронта, способного мобилизовать на борьбу против наступления капиталистической войны. Указав, что наше общество может привести к стабилизации и к спаду революционной войны.

Указав, что наше общество может привести к стабилизации и к спаду революционной войны.

Наш Всемирный конгресс должен показать пролетариату путь к однажды созданной на незыблемой базе марксизма-ленинизма.

Мы все должны уйти с этого конгресса с ясным сознанием, что это от нас, от нашей работы, зависит судьбы пролетариата и всего человечества.

Мы должны вынести из этого конгресса ясное сознание, что вывести трудящиеся массы из нищеты, нужды и ужасов капитализма можно только путем свержения власти эксплуататорских классов, только установлением диктатуры пролетариата и советской власти.

Наша задача — не только этот путь показать, но вместе с массами и во главе масс по этому пути идти.

Мы идем на борьбу — за свободу, за мир, за хлеб, за советскую власть, за социализм.

Наш главный лозунг — борьба за советскую власть!

Наше знамя — знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Наш вождь — Сталин!

Под знаменем марксизма: глубже в массы, теснее связь с массами, шире единый фронт пролетариата!

Коммунисты, сплачивайте революционный класс в единую миллиардную политическую армию! (Бурные и продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Изложение доклада тов. Пика)

В своем докладе тов. Пик выступил два больших круга вопросов: об итогах работы коммунистов в масштабах со времени VI конгресса и о развитии партийной работы в секциях Коммунистического Интернационала.

Нарастание нового подъема революционного движения

Анализируя первый этап, т. е. этап нарастания нового подъема революционного движения, тов. Пик констатирует, что Исполком Коминтерна был прав, говоря, что развитие революции в Китае, восстание в Индонезии, гигантское международное движение протеста против казни Сакко и Ванцетти, всеобщая стачка в Англии в 1926 году, июльские события в Вене в 1927 году сигнализировали начало нового революционного подъема. Этот подъем уже в первые месяцы после VI конгресса характеризовалась давно невиданной волной экономических стачек, во всех странах Европы и подъемом антиимperialистической и аграрной революции в Китае, усилившим национально-революционного и рабочего движения Индии. В обстановке первым обострения классовых противоречий II Интернационала, несмотря на рост безработицы, создал теорию «бескризисного развития» капитализма и хозяйственной демократии, пролетарскую «теорию» о «мирном врастании капитализма в социализм» через парламентскую демократию и коалиционные правительства.

Одновременно социал-демократия предпринимала в своей практике все меры для подавления классовой борьбы, за установление «мира в хозяйстве» и для вхождения в буржуазные правительства. Этим теориям и практике коммунистических партий все более ярко и резко противостояли свою особую политическую линию, которая образом расходящуюся во всех вопросах с линией II Интернационала и нашедшей свое выражение в тактике «класс против класса», направленной против блока социал-демократии с буржуазией и рассчитанной на взрыв этого блока. Тов. Пик подчеркнул, что проведение тактики «класс против класса», направленной на создание революционного руководства экономическими и политическими боями пролетариата, укрепило коммунистические партии и дало им возможность выступить перед рабочим классом в качестве самостоятельной силы в руководстве классовой борьбы, как, например, в Англии, во Франции, в Германии.

Так коммунисты еще раз, как в 1914 году, спасли честь рабочего движения, честь социализма.

Революционное движение в годы наибольшего обострения кризиса

Переходя ко второму этапу, т. е. этапу революционного движения в годы наибольшего обострения кризиса, тов. Пик рисует положение рабочего класса, крестьянства, городской мелкой буржуазии в ведущих капиталистических странах, положение народов в колониях и зависимых странах в условиях начавшегося осенью 1929 г. мирового экономического кризиса. Тов. Пик приводит яркий цифровой и фактический материал о колоссальном росте безработицы, резком снижении зарплат, лекасированном молоке буржуазии, падении крестьянства. Тов. Пик разворачивает картину усиленной под готовки империалистами новой войны, в которой они ищут выхода из кризиса.

«Эта подготовка войны, — говорит тов. Пик, — одновременно

в первую очередь направлена борьбы против японского империала, на уничтожение Советского Союза, лизма: как очага, базы и оплота пролетариата.

«Но решающее значение для всего революционного мирового фронта, — продолжает товарищ Пик, — имеет то обстоятельство, что как раз в годы, когда широкие трудающиеся массы были ограблены масс, бешеным вооружением для новой войны и организация буржуазией фашистских сил, с другой стороны, показывают, — говорит тов. Пик, что близится грандиозные классовые бои».

Коммунистический Интернационал, подчеркивает далее тов. Пик, всем трудящимся в Советском Союзе социализм окончательно и бесповоротно одержал победу, и промадное большинство населения страны включилось в социалистическое строительство. Это было и начало нового революционного подъема. Тов. Пик констатирует, что в СССР, с одной стороны, беспримерное ограбление масс, бешеным вооружением для новой войны и организация буржуазией фашистских сил, с другой стороны, показывают, — говорит тов. Пик, что близится грандиозные классовые бои».

Коммунистический Интернационал, подчеркивает далее тов. Пик, всем трудящимся в Советском Союзе социализм окончательно и бесповоротно одержал победу, и промадное большинство населения страны включилось в социалистическое строительство. Это было и начало нового революционного подъема. Тов. Пик констатирует, что в СССР, с одной стороны, беспримерное ограбление масс, бешеным вооружением для новой войны и организация буржуазией фашистских сил, с другой стороны, показывают, — говорит тов. Пик, что близится грандиозные классовые бои».

Далее тов. Пик подробно останавливается на борьбе коммунистических партий против попыток буржуазии свалить бремя кризиса на трудающихся, на успехах коммунистов в ряде стран в организации мощного движения безработных, в организации компартии борьбы за повседневные нужды трудающихся.

Поражение германского пролетариата, — говорит тов. Пик, и установленье в Германии фашистской диктатуры, является наиболее ярким событием этих первых лет кризиса в капиталистических странах.

«Чрезвычайно большое значение имеет вопрос, — продолжает излагая тов. Пик, — могли ли трудающиеся массы Германии предотвратить эту катастрофу? Безусловно, да. Но для этого рабочий класс должен был установить единий фронт, должен был разбить контрреволюционный фронт социал-демократии с буржуазией, но должен был однажды уничтожить себя социал-демократической теорией, будто в время кризиса борьба невозможна и что необходимо пассивно переждать его, что бесполезно выступать против фашизма. Для этого рабочий класс должен был перейти в контраступление против капитала... Для этого рабочий класс должен был не пустить разгрома и разоружения союза красных фронтовиков, а по всему делу к обединению его с рейхсбаннером (с.-д. боевые дружинны) и изменить политику последнего, создать крепкую, боевую революционную организацию пролетариата. Рабочий класс не должен был пассивно смотреть, как под руководством Гитлера вооружаются фашисты, а должен был заставить правительство Веймарской Республики разорвать Версальский договор.

Товарищ Пик подчеркивает, что победа фашизма в Германии не только не привела к длительной реакции, как предполагали социал-демократы, а, наоборот, во всем мире наметилась «тенденция ускоренного созревания революционного кризиса», как отметил XIII пленум ИКБР. «Во всем мире идея широкого зреет в сознании масс», как определил т. Сталин на XVIII съезде ВКП(б).

«В этой обстановке, констатирует тов. Пик, победа социализма в СССР перестраивает взгляды миллионов, происходит переход в настроения широких масс, прежде всего в настроениях социал-демократических рабочих. Выражением этого перехода явились, впервые, стихийно развернувшийся единий фронт международного пролетариата в защиту лейпцигских узников, при чем большое историческое значение для создания единого фронта имела мужественная защита коммунизма товарищем Дмитровым; во-вторых, переход рабочих к активной обороне про-

тивов. Но рабочий класс Германии это не сделал, а слепо пошел в своем большинстве за социал-демократией, не вняв предостерегающему голосу коммунистов. Поэтому он вынужден теперь перенести в настроения широких масс, прежде всего в настроениях социал-демократических рабочих. Выражением этого перехода явились, впервые, стихийно развернувшийся единий фронт международного пролетариата в защиту лейпцигских узников, при чем большое историческое значение для создания единого фронта имела мужественная защита коммунизма товарищем Дмитровым; во-вторых, переход рабочих к активной обороне про-

тивов. Но рабочий класс Германии это не сделал, а слепо пошел в своем большинстве за социал-демократией, не вняв предостерегающему голосу коммунистов. Поэтому он вынужден теперь перенести в настроения широких масс, прежде всего в настроениях социал-демократических рабочих. Выражением этого перехода явились, впервые, стихийно развернувшийся единий фронт международного пролетариата в защиту лейпцигских узников, при чем большое историческое значение для создания единого фронта имела мужественная защита коммунизма товарищем Дмитровым; во-вторых, переход рабочих к активной обороне про-

тивов. Но рабочий класс Германии это не сделал, а слепо пошел в своем большинстве за социал-демократией, не вняв предостерегающему голосу коммунистов. Поэтому он вынужден теперь перенести в настроения широких масс, прежде всего в настроениях социал-демократических рабочих. Выражением этого перехода явились, впервые, стихийно развернувшийся единий фронт международного пролетариата в защиту лейпцигских узников, при чем большое историческое значение для создания единого фронта имела мужественная защита коммунизма товарищем Дмитровым; во-вторых, переход рабочих к активной обороне про-

ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА

(Изложение доклада тов. Пика)

«Теория II интернационала подчеркивает одновременный рост и мощь Советского Союза, ставшего громаднейшим и величайшим фактором в мировой борьбе за социализм.

Кризис социал-демократии и всемирный II интернационала ставят перед всеми социал-демократическими рабочими, перед всеми меньшинствами социал-демократическими функционерами вопрос: «Что же дальше?»

Мы неоднократно предлагали исполному II интернационала уставновление единого фронта для борьбы против наступления капитала, борьбу за социализм и рабочий фронт с позицией рабочих и служащих в защите новейших нужд рабочих. В противовес уверенным глашатаям националь-социалистов, будто они уничтожили марксизм, партия доказала, что можно, правда, разбить социал-демократический псеудомарксизм и демократические плюсии, но что марксизма не уничтожить. (Аплодисменты). Об укреплении националь-социалистического режима на более или менее долгое время не может быть и речи.

Коммунистическая партия США, после преодоления фракционной борьбы, стала по мере обострения экономического кризиса распространять свое влияние в рабочих массах рабочего класса, фермерства и интеллигенции.

Коммунистическая партия Австрии еще полтора года тому назад была пропагандистской группой и не пользовалась большим влиянием. После банкротства социал-демократии она стала ведущей партией австрийского пролетариата, а спустя три года стала ведущей партией австрийского пролетариата. (Аплодисменты).

Коммунистическая партия Польши, после только преодоления затруднений фракционной борьбы, в выросла качественно и стала по мере обострения экономического кризиса распространять свое влияние в широких массах рабочего класса, фермерства и интеллигенции.

Коммунистическая партия Японии, работающая в условиях необычайного тяжкого террора, по большинству организовала борьбу против наступления японского империализма и оказала серьезную поддержку трудающимся массам Китая.

Коммунистическая партия Польши, которая во время VI Всемирного конгресса представляла собой сектантскую группу, состоявшую преимущественно из эмигрантов, сделалась сплоченной, заинтересованной в будущем широких рабочих масс, стала ведущей партией социал-демократии и социализма в Польше.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех революционных сил пролетариата в единую революционную партию на основе единого политического влияния и благоприятных условий для своего развития, может временно поднять вперед и облегчить положение буржуазии этих стран. Однако, та

которой поднимают лозунги, связанные с капиталистическим хозяйством, преодолевая единственный и единственный путь к стабилизации и к спаду революционной войны.

Мы предлагаем обединение всех револю

Сегодня молодость выйходит на парад



С радостью встречаем физкультурный праздник. На снимке: Есина Любя, курсантка курсов инструкторов физкультуры ВЦСПС, с флагами.



РАДОСТЬ

Мы живем нужды не зная,
Покраснел от вишен сад.
Мы с тобою, дорогая,
Нынче выйдем на парад.

Звучно трубы заиграют
И на площади от них
Запестреет море маек
Белых,
Алых,
Голубых.

За колонну колонна
Мимо стен кремля пойдет,
Ярко зацветут знамена,
Песня пустится в разлет.

Эта песня о героях
Побеждающей страны,
Что работают и к бою
Быть готовыми должны.

В облаках
От песни этой
Самолеты запарят.
Нынче,
С розовым рассветом
Мы пойдем, друг, на парад.

НИК. МАЗУРИН.

Друзья часто возвращались в общежитие заподлицо. Не стесняясь близким соседством девушек — между комнатаами фанерная перегородка — поднимали шум, переругивались. Ливадонов часто отпускал «забористые» словечки и в этом ухарстве была своеобразная романтика. Незаметно засорился и язык Липова. Он перенял у Ливадонова манеру быть наглово развязным в затруднительных случаях и расказать нецензурную брань по всяком поводу. И, когда девчата пытались урезонить друзей, Ливадонов говорил: «Ничего, Коля, что нам будет? Ты же член комитета!»

Заканчивалось первое полугодие учебы. Друзья, прогуливаясь по улице Карла Маркса (Центральная в Арзамасе), встретили группу нацимнов — учащихся курсов.

«Иши, национальный маскарад, тоже себя показывает» — прошептал Ливадонов. Липов рассмеялся и развязно крикнул: «Эй, национальный маскарад! Куда пошли?»

Этот безобразный поступок переполнил чашу терпения. В стенной газете появилась заметка, разоблачающая похождения друзей. Их вызвали в комитет комсомола. Комитет, разглядев в Ливадонове вдохновителя хулиганства, вынес ему строгий выговор, а Липову, не-

показать нашу организованность и готовность к защите родины.

Мы очень любим физкультуру. Сейчас у нас в цехе создана волейбольная команда. Но этого еще мало. Физкультурная работа должна занять в цехе почетное место.

ГОРБУНОВ — сварщик вагонного цеха з-да «Красное Сормово».

Узнав о том, что 30 июля проводится общегородской парад физкультурников, мы с большим желанием начали готовиться к нему. В группе у нас 19 комсомольцев. Сегодня все ребята, как один, выйдут на парад.

Мы развернули сдачу норм на значок «Готов к труду и обороне». Сам я на днях сдал последние нормы.

КУЗМИН — токарь дизельного цеха «Кр. Сормово».

На параде физкультурников я хотел бы видеть рост физкультурного движения в Горьком. С боль-

шим интересом я читал в газетах увлекательные рассказы о парадах физкультурников в Москве, Ленинграде, Харькове. Пусть наш парад будет таким же ярким и красочным.

Он должен убедить тех, кто недооценивал физкультуру, что она — важнейшее дело. Больше всего меня волнует свой завод. Хотелось, чтобы наша колонна на параде быластройной и организованной, чтобы она была в числе лучших колонн.

Б. МАКСИМОВ — комсомолец- ударник инструментального отдела «Красной Этны».

Молодежь должна показать на параде всю свою радость и веселье. Наша колонна во всяком случае будет веселой и жизнерадостной. Мы хорошо выучили песни «Марш веселых ребят», «Партизанская» и др.

Команда волейболистов с ними выйдет сегодня на улицы города.

СОНИ КАБИКИНА и ТАСЯ БАЛАШЕВА «Кр. Этна».

Меня очень интересует сегодняшний парад. Он должен послужить толчком к оживлению всей физкультурной работы. После парада в физкультурное движение должны вливаться новые десятки людей.

Рядом со мной работает, например, Щевлев. Не любит он заниматься физкультурой. Но я думаю, что парад привлечет его в ряды физкультурников.

ТОКАРЕВ — токарь дизельного цеха з-да «Кр. Сормово».

Парады физкультурников в Москве и Ленинграде были очень интересными. Они были насыщены большой изобретательностью, оригинальностью. На нашем параде я хочу видеть живые пирамиды, оригинальные макеты и т. п.

Наш парад должен превратиться в мощную демонстрацию готовности к обороне страны, он лишний раз покажет любовь тысяч трудящихся к лучшему другу физкультурников — великому Сталину.

Г. СМОТРАКОВ — з-д № 21.

ВОДНЫЙ СПОРТ.



Вражда и дружба

2. ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ДРУЖБА

давно примерному комсомольцу, за великодержавно-шовинистическую выходку — выговор. — Ну, счастливо отдалились. — Думал в «очищающие» переведут — бодрился Ливадонов.

Решение комитета утверждало общее комсомольское собрание. Директор института нашел решение слишком мягким. Преступление против пролетарского интернационализма — есть одно из тягчайших преступлений комсомольца, тем более комсомольца-активиста, члена комитета. Выступление директора было поддержано многими и собрание, утвердив решение комитета о Ливадонове, постановило исключить Липова из рядов ВЛКСМ.

Все, как обычно: и разметанная белая под свежим снегом улица Маркса, и институтские, напоминающие техникум, звонки; и скучные слова литературоведа; и лица товарищей... Товарищей ли? Мамаев, всегда немножко стесняющийся и не вдруг спрашивавший непонятное; Мишкин, вспыльчивый и искренний; Куликов, литающий болезненную страсть к длинным запутанным фразам — все они, вчера еще близкие, готовые на дружбу, благодарные за помощь, так охотно выбравшие его членом комитета и сегодня как бы не замечают его. Нет, конечно! Вот Василий Ливадонов не отвернется от товарища в несчастии, поддержит

«Ну, ничего. Я Ливадонов — студент института. Будем знакомы». Будем знакомы, будем знакомы, — как певчие звучат эти слова, услышанные впервые. Будем знакомы и с ним и с его другом. Как часто их встречаешь вместе!

Трудно сказать, кто из обоих парней нравился больше: Ливадонов — мужественней, правильные черты лица его крупней, но не грубы, в линиях лба затаилось упрямство: нежнее Липов, правильны его голубые глаза, светлые волосы... Тамара колебалась.

Сплетня, грязная, мерзкая из уст в уста облетела весь институт. Николай Липов изнасиловал Люсию. О сплетне рассказал Липову Ливадонов, предупредив — слушай, что о тебе говорят.

О сплетне узнала Тамара. Она резко изменила свое отношение к Липову. Товарищи по комнате подсмеивались. — «Что отбил Ливадонов Тамару?»

В прекрасном городском саду — гордость Арзамаса — они встретились. Тамарашла с Ливадоновым. Николай попросил ее объяснить, что все это значит. Неожиданно заговорил Ливадонов, словно боясь ответа Тамары. Он просил не приставать к девушкам, которые не хотят с ним. Николай Липовым, иметь ничего общего. Растроенно возражая, Николай повысил голос. Происходило что-то

в солнечный день на городском пляже.



На снимке: гимнастические упражнения физкультурников.



ЗНАЧКИСТЫ

Вот мы отдыхаем
На наших курортах
И любим работу,
И ценим любовь.
И кровь, омывающую аорты,
Высокого качества нашу кровь.
Она беспокойная
И молодая
Роднится с огромным
Пульсом страны,
В которой невиданно мы выра-
стаем,
В которой мы заново рождены.
Мы в завтра
Открыли тяжелые двери, —
Вступает туда
Торжествующий класс
И хочется верить,
Товарищи, верить —
Бессмертье страны переходит на
нас.
И хочется
В дивную эту погоду
Ити на собрание, на пляж, на па-
рад.
Веселым волнующим ледоходом
Мелькают красивые блузки девчат.
Звенят пионеры
Задорные стайки.
Басят комсомолцы
И громок их смех.
Знакомые лица, да синие майки,
Да дружные песни
Сопутствуют всех.
Мы все физкультурники,
Все мы значкисты,
Ветрами овеянная молодежь,
Попробуй, найди-ка
В стране пессимиста —
Напрасное дело, его не найдешь.

ФЕДОР ЖИЖЕНКОВ.

непонятное. Они ссорились! Из-за чего? И словно козыряя давно за-
готовленной картой. Ливадонов крикнул: «Оставь ее! Это тебе не Люсию». Но оставить Николай не мог. Тамара ушла с ним и слушала его объяснения, а Ливадонов, злой и сумрачный, вернулся в общежитие. Он понял, — Липов мешает ему еще раз. Теперь уже над ним смеялись ребята. И на вопрос — где Липов, грубо ответил — «ушел дорабатывать», а на утро пошел к директору института и сделал устное заявление на Липова. Директор попросил это заявление написать.

Через 18 дней было назначено заседание треугольника института. На заседание вызвали Липова, там же был и Ливадонов. Громко сказал директор — заслушав заявление. Ливадонов обвиняет Липова, в целом ряде безобразных поступков.

Николай недоумевающе посмотрел на Василия. Его встретил ходячий насмешливый взгляд. Взгляд врага. Так кончилась дружба и началась вражда.

К. АЛЕВСКИЙ.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».